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  1.   생활체육의 사업목표  

- 지역별 생활체육연합회·종목별 동호회 지원 확대

- 생활체육 활성화를 위한 프로그램 보급 및 확대

- 찾아가는 생활체육 프로그램 전개

- 생활체육 홍보캠페인 등 대국민 홍보 강화

  2.   국제협력활동  

- 국제장애인스포츠 외교역량 강화

- 종합 종목대회 선수단 지원 및 파견

- 국제장애인스포츠 인재양성 및 세미나 개최

- 대한장애인올림픽위원회 운영

     기관소개

본회는 장애인의 건강증진과 건전한 여가생활 진작을 위한 생활체육의
활성화와 종목별 경기단체, 장애유형별 체육단체 및 시·도 지부를 지원·육성
하고 유형별 장애인체육의 균형적인 발전을 도모하며 우수한 선수와 지도자를 
양성하여 국위선양 및 국제스포츠 교류활동을 통한 국제 친선에 기여함을 
목적으로 한다

    주요기능 및 역할

   장애인경기단체의 사업과 활동에 대한 지도 및 지원

   장애인체육경기대회의 개최와 국제교류

   장애인선수양성 및 경기력 향상 등 장애인전문체육진흥을 위한 사업

   장애인생활체육의 육성 및 보급

   장애인선수, 장애인체육지도자 및 장애인체육계 유공자의 복지향상

  3.   전문체육의 사업목표  

- 전국장애인체육대회의 범국민적 행사 추진

- 가맹단체 관리의 전문화

소재지 : (05540) 서울시 송파구 올림픽로 424 벨로드롬 1층 (방이동) 
대표자 : 이 명 호 / TEL : 02-3434-4500　FAX : 02-3434-4599 
copyright (c) 2017 대한장애인체육회. All rights reserved.

  4.   이천훈련원 운영  
  
- 장애인 전문체육시설(국가대표선수 선수촌) 확보

- 장애인 생활체육진흥 기반시설 확보

최근 1년간 운동실시 여부

- 최근 1년간 운동을 실시한 적이    

  있는 응답자는 2016년 대비 

   1.1%가 증가한 75.9%

운동을 하게된 경로
- 자발적으로 운동을 시작함  88.8%
  

운동 시 보완해야 할 사항
- 운동 시 보완되었으면 하는 건의사항으로

   ‘비용지원이 필요하다’   24.8%

운동에 대한 의지
- 반드시 하겠다는 긍정적 의견은 25.5%
  운동에 대한 생각이 별로 없다  46.9%  

주로하는 운동 종목
- 걷기 및 가벼운 달리기   67.2%

평균 운동 시간
- 30~60분 이하 ,  44.4%

평균 운동 횟수
- 일주일에 2~3번 정도,  34.8%67.2% 44.4% 34.8%

자발적

친구 및 지인권유

기타

각종 지면 홍보물

TV/라디오 홍보

88.8%

0.5%

0.4%

9.0%
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24.8% 비용지원

체육시설의 장애인 편의시설

장애인용 운동용품 및 장비

보조인력 지원

장애인 생활체육 프로그램

장애인 생활체육 지도
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   장애인의 체육에 대한 관심과 요구를 효과적으로 수용하고 모든 장애인이 자발적이고 적극적으로 참여하여 즐길 수 있는 
   환경을 조성하기 위해, 전국에 등록된 재가 장애인(2016년 말 기준)을 대상으로 생활체육 현황 조사를 실시

   장애인 생활체육 실행 유형 조사 결과, ‘완전 실행자’는 전체의 20.1%으로 나타났으며, 연도별로 살펴보면 2006년부터 
   지속적인 증가추이를 보임

   최근 1년간 운동경험이 있다고 응답한 응답자 75.9% 중에서,  주 운동목적으로는 건강증진 및 관리(48.7%)가 주된 목적으로   
   나타났으며, 평균 30-60분 이하(44.2%), 운동횟수로는 거의 매일 운동(27.0%)을 하는 비율이 가장 높았으며,  선호하는 
   운동장소로는 근처 야외 등산로나 공원(49.7%)을 가장 선호하는 것으로 조사됨

 *  본 조사내용을 인용할 때에는 반드시 문화체육관광부와 대한장애인체육회의 자료임을 밝혀야 함 
** 본 조사결과에 대한 보고서는 대한장애인체육회 홈페이지(www.koreanpc.kr)에서 전문 다운로드 가능함
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전문지도자의 지도 경험 여부

주변 체육시설 인지도 및 주 평균 이용횟수

6.7%

23.2%

48.9%

35.9%

39.2%
44.5%

22.7%
22.1% 20.2%

6.7%

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 20172008

3.9회

3.2회

3.4회

3.4회

48.1%


